
245

Матеріали VIII Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції

3. Доронова Т. Захист прав та гідності дитини в дошкільному закладі і в 
сім’ї / / Дошкільне виховання,   № 8,  2001.   С.6-9 

4. Знайомимо дошкільнят з Конвенцією про права дитини / Авт.-сост.: Є. 
В. Соловйова, Т. А. Данилова, Т. С. Лагода, Н. М. Стьопіна.   2-е вид., Испр. і доп.   
М.: Аркто, 2004.   88 с.

5. Про дошкільну освіту: Закон від 11 липня 2001 р. [Електронний ресурс] 
// Режим доступу // http://zakon.rada.gov.ua

Криворотько Я.
(наук. кер.   доц. Пивоварська К. Б.
магістрантка фізико-математичного факультету 
Полтавського національного педагогічного
університету імені В.Г. Короленка

ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ НАУКОВО-ДОСЛІДНИ-
ЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ У СВІТЛІ ЗАКОНУ 

УКРАЇНИ «ПРО ВИЩУ ОСВІТУ»
Особливу роль у підвищенні якості освіти відіграє науково-дослід-

ницька діяльність, яка сприяє формуванню позитивної соціально-значу-
щої мотивації навчання, раціональних прийомів пізнавальної діяльності, 
оволодінню прийомами логічного мислення й високого рівня пізнаваль-
ної рефлексії. Одним із пріоритетних напрямків розвитку математичної 
освіти на сучасному етапі є організація, здійснення та впровадження у 
практичну діяльність результатів наближених обчислень різноманітних 
математичних елементів.

Вирішення основних завдань підвищення економічного рівня суспіль-
ства, зростання виробництва, сільського господарства тощо не можливе 
без використання результатів науково-технічних досліджень. Передові, 
економічно розвинені країни постійно приділяють велику увагу розвитку 
науково-технічного прогресу і, насамперед, проведенню наукових дослі-
джень і впровадженню у практичну діяльність їх результатів. Підтримка 
наукової і науково-технічної діяльності проводиться державою за багать-
ма напрямами, чи не найголовнішим з яких є забезпечення виділення бю-
джетного фінансування на проведення наукових досліджень.

Надаючи пріоритетного сприяння розвиткові науки як визначального 
джерела економічного зростання та невід’ємної складової національної 
культури й освіти, держава створює необхідні умови для реалізації інте-
лектуального потенціалу громадян у сфері науково-технічної діяльності, 
забезпечує використання досягнень науки і техніки для вирішення соці-
альних, економічних, культурних та інших завдань. Державне управлін-
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ня та регулювання наукової діяльності при цьому здійснюються згідно з 
принципами органічного поєднання науково-технічного, економічного, 
соціального та духовного розвитку суспільства, об’єднання принципів 
централізації та децентралізації управління наукової діяльності; дотри-
мання вимог екологічної безпеки; визнання свободи творчої, наукової і 
науково-технічної діяльності; збалансованогорозвитку фундаментальних 
і прикладних досліджень; використання досягнень світової науки, можли-
востей міжнародного наукового співробітництва; свободи розповсюджен-
ня наукової та науково-технічної інформації; відкритості для міжнарод-
ного науково-технічного співробітництва, забезпечення інтеграції укра-
їнської науки до світової у поєднанні із захистом інтересів національної 
безпеки.

Завданням регулювання науково-технічної діяльності є створення 
оптимального механізму поєднання ринкових і державних важелів впливу 
на науково-технічні процеси, їх орієнтація на економічне зростання та ін-
теграцію у світову економіку.

Механізм регулювання науково-технічної діяльності в цілому перед-
бачає:

— правовезабезпеченнянауково-технічної та інноваційної діяльності;
— створення економічно сприятливих умов для ефективного здійс-

нення науково-технічної діяльності шляхом застосування податкових і фі-
нансово-кредитних важелів;

— забезпечення бюджетним, базовим і програмно-цільовим фінансу-
ванням науково-технічної діяльності. Базове фінансування надається для 
проведення фундаментальних досліджень, розвитку пріоритетних галу-
зей науки, інфраструктури науково-технічної діяльності, збереження нау-
кових установ, які є національним надбанням, підготовкинаукових кадрів. 
Програмно-цільове фінансування здійснюється на конкурсній основі і за-
безпечує реалізацію науково-технічних програм, розробок за державним 
замовленням і програмами міжнародного співробітництва;

— визначення пріоритетних напрямів науково-технічної діяльності, 
їх підтримку та заохочення;

— формування науково-технічних прогнозів і програм;
— мобілізацію коштів на науково-технічну діяльність та стимулюван-

няїх надходжень;
— стимулюваннярозвиткупідприємництва у сфері науки і техніки;
— підготовкунауковихкадріввищої кваліфікації [2].
Згідно з ст. 54 Конституції України держава сприяє розвиткові науки, 

встановленню наукових зв’язків України зі світовим співтовариством [1].
Відповідно до ст. 65 Закону України «Про вищу освіту» маємо, що 

основною метою наукової, науково-технічної та інноваційної діяльності є 
здобуття нових наукових знань шляхом проведення наукових досліджень і 
розробок та їх спрямування на створення і впровадження нових конкурен-
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тоспроможних технологій, видів техніки, матеріалів тощо для забезпечен-
ня інноваційного розвитку суспільства, підготовки фахівців інноваційного 
типу.Основними завданнями наукової, науково-технічної та інноваційної 
діяльності вищих навчальних закладів є:

1) одержання конкурентоспроможних наукових і науково-прикладних 
результатів; 

2) застосування нових наукових, науково-технічних знань під час під-
готовки фахівців з вищою освітою; 

3) формування сучасного наукового кадрового потенціалу, здатного 
забезпечити розробку та впровадження інноваційних наукових розро-
бок. Згідно з частиною 2 статті 68 Закону, до виконання наукових і нау-
ково-технічних робіт у вищому навчальному закладі можуть залучатися 
науково-педагогічні, наукові і педагогічні працівники, інші працівники 
вищих навчальних закладів, особи, які навчаються у вищому навчальному 
закладі, а також працівники інших організацій [2].

Слід констатувати, що в Україні сформовано законодавче поле, яке 
визначає правові основи розвитку наукової,науково-технічної та іннова-
ційної діяльності.
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ПРАВОВІ ЗАСАДИ ВАЛЮТНОГО РЕГУЛЮВАННЯ 
В УКРАЇНІ

Запорукою ефективного здійснення валютного регулювання в Україні 
постає удосконалення її діючого валютного законодавства. За роки неза-
лежності у нашій країні так і не було створено ефективних механізмів вза-
ємодії державних органів у сфері валютного регулювання, не були знайде-
ні ефективні методи та форми валютного контролю. До цього часу потре-
бує свого вдосконалення і система заходів адміністративної відповідаль-




